Här är de definitioner som man bör känna till för att klara examen i Computer Sweden kurs i internationell ekonomi:

Traditionell kapitalism; Du har två kor. Du säljer den ena och köper en tjur. Din hjord förökar sig och ekonomin växer. Du säljer dem och pensionera dig på inkomsten.

Ett amerikanskt företag: Du har två kor. Du säljer en och tvingar den andra producera lika mjölk som fyra kor. Du blir överraskad när kon faller ner död.

Ett franskt företag; Du har två kor. Du strejkar för att få tre kor.

Ett brittiskt företag: Du har två kor. Båda är galna.

Ett japanskt företag. Du har två kor. Du gör om dem till en tiondel av en vanlig kos storlek och producerar tjugo gånger mer mjölk. Sen skapar du en smart-ko-serie som du kallar för Kokimon och marknadsför över hela världen.

Ett italienskt företag; Du har två kor, men du vet inte var de är. Du tar lunchrast.

Ett ryskt företag; Du har två kor. Du räknar dem och får det till fem kor. Du räknar dem igen får det till 42 kor. Du räknar dem och det till 12 kor. Du slutar räkna dem och öppnar en flaska vodka

Ett vitryskt företag; Du har två kor. De besegrar Sverige i ishockey.

Ett finskt företag; Du bjuder två av dina kor på vodkan och säljer sedan mjölken som Mumin- Baileys.

Ett schweiskt företag. Du har 5000 kor varav ingen tillhör dig. Du tar betalt för att förvara dem åt andra.

Ett svensk företag Du har två kor. Du får bidrag från EU för att inte mjölka dem. Du köper två kor till och får ännu mer bidrag

BREVET TILL NATURHISTORISKA MUSEET 

Bakgrunden till brevet nedan är att det finns en tok i Bredaryd, Småland vid namn Börje Ottosson som gräver upp saker i sin trädgård och skickar till Naturhistoriska Museet, märkta med vetenskapliga beteckningar, och insisterar på att de är arkeologiska fynd av stor vikt.

Killen finns, och gör det här på sin fritid! Hur som helst, här följer ett brev som Naturhistoriska Museet skickat som svar på ett av Börjes fynd.

Ha det här i åtanke nästa gång du i yrket måste svara skriftligt på en delikat situation. En eloge till författaren. Trots att den här mannen har kvalificerat sig till en plats bland de nominerade till årets Darwin Awards, skulle världen vara ett tristare ställe utan honom.

Naturhistoriska Museet

Slottskogen

Box 7283

402 35 GöTEBORG

"Bäste Herr Ottosson:

Vi tackar Er för Ert senaste bidrag till Museets samlingar, märkt "93211-D, lager sju, vid torkställningens västra stolpe. Hominidt Kranium". 

Vi har på exemplaret genomfört noggranna och detaljerade undersökningar, och måste tyvärr informera Er om att vi inte delar Er teori att exemplaret innebär slutgiltiga bevis för närvaron av förhistoriska människor i Småland för över två miljoner år sedan. Snarare verkar det som att Ert fynd är ett huvud från en Barbiedocka. En av våra anställda, som har egna barn, har framlagt teorin att dockan är av typen "Malibu Barbie". 

Det framstår som uppenbart att Ni har ägnat mycket tid och tankeverksamhet åt analysen av Ert fynd, och Ni kan vara säker på att de av oss som är bekanta med Ert tidigare arbete inom området, avskydde att komma till en slutsats som inte överensstämde med Er teori. Vi anser dock att Ert fynd har ett antal attribut vilka eventuellt borde gett Er en aning om dess moderna ursprung:

1) Exemplarets beståndsmaterial är formad polystyrenplast. Förhistoriska humanoida kvarlevor består typiskt av fossiliserad benvävnad.

2) Kraniekapaciteten hos exemplaret är ungefär 9 kubikcentimeter, vilket ligger väl under gränsvärdet för de tidigaste identifierade proto-humanoiderna.

3) Tandavtrycken som klart framträder på skallen visar större överensstämmelse med det av en vanlig tamhund än med det från de människoätande Plioceniska musslor som Ni spekulerar levde i våtmarkerna vid den tiden. 

Detta senare fynd har absolut gett upphov till en av de mest intrikata hypoteser Ni har delgett oss under Ert samarbete med detta museum, men tyvärr verkar bevisen mot denna hypotes väga mycket tungt. Utan att alltför mycket gå in på detaljer kan vi säga att:

A) Exemplaret verkar vara ett Barbiehuvud som en hund har tuggat på.

B) Musslor har inga tänder.

Det är med melankoliskt sinne vi måste neka till Ert förslag att exemplaret bör testas med kol 14-metoden. Detta beslut beror delvis på den arbetsbörda som normalt tynger vårt laboratorium, och delvis på kol 14-metodens ökända osäkerhet i att tidsbestämma fynd av lägre ålder. Så vitt vi har kunnat utröna tillverkades Barbiedockor först 1956 e.Kr., och test med kol 14-metoden skulle högst sannolikt ge mycket felaktiga resultat med dylikt råmaterial.

Tyvärr tvingas vi även säga nej till Ert önskemål att exemplaret ges det vetenskapliga namnet Australopithecus Spiff-arino till Statens Filogeniska Förening. Personligen skydde jag, som en av många, inga vedermödor i min kamp för att Er förslagna taxonomi skulle godtas, men tvingades slutligen se Ert förslag röstas ned på grund av att Ert förslag var i talspråk och dessutom inte följde korrekt latinsk grammatik. Dock emottar vi gladeligen Er generösa donation av exemplaret till museet.

Trots att det utan tvivel inte är ett fossil av en humanoid varelse, är det, omotsägligen, ytterligare ett fantastiskt exempel på det omfattande arbete Ni ackumulerat här, uppenbarligen utan större ansträngning. Det kanske kan glädja Er att vår direktör har dedikerat en särskild hylla på sitt kontor till en utställning av Era samlade fynd, och hela institutionen spekulerar dagligen över vad Ni kommer att finna nästa gång Ni besöker utgrävningen Ni har i Er bakgård.

Vi ser med spänning fram emot den resa till vårt lands andra stad Ni föreslog i Ert senaste brev, och ett antal av oss utövar påtryckningar på vår direktör för att han skall avsätta pengar från vår budget till att betala för sagda resa. Vi är särskilt intresserade av att höra Er utveckla Er teori rörande den transpositionerande fillimitationen av järnjoner i en strukturmatris som gör att det fantastiska exemplaret av ett lårben från en mycket ung Tyrannosarrus Rex Ni nyligen funnit, antar formen av en rostig 9-mm skiftnyckel."

EU-SVENSKA

Internet- och epost-sammanhang har vi fått vänja oss vid att  bokstäverna å, ä och ö inte kan användas. SSM, Svenska SpråkMyndigheten, har som en konsekvens av detta beslutat att avskaffa dessa bokstäver helt.  De anses överflödiga i ett kommande mer internationaliserat  samhälle.

Redan vid nyår ersattes både å och ä av alfabetets första bokstav a. Vid pafoljande halvarsskifte ersatts ö med o. Vidare tas versalerna bort. de forekommer ju inte i e-postadresser, varfor skulle vi  da tillatas anvanda dem i andra sammanhang? darigenom minskas antalet tecken rejalt.

rensningen har givit svenska sprakmyndigheten blodad tand. man har nu foreslagit fler fornyelser i stavningen for att underlatta internationell kommunikation.

fenomenet med en bokstav, c, som kan uttalas pa tva olika satt, onskar man utnyttja till fullo genom att helt ersatta bade k och s med c.

ctavningen med dubbla conconanter efter cort vocalljud utgar occca. det anses onodigt att ccriva ut samma bocctav tva ganger efter varandra.

har upctar et carcilt problem med boctaven x. den overgar til at ctavac cc, men med hanvicning  til ovan namnda regel om dubel conconant blir det camandraget til encelt  c.

vidare ctaler cje-ljudet till becvar for manga. det ercatc i ala  cina ctavningar av z, com ju anvandc valdigt calan i vart sprak  idag.

licaca ercatc ala conctiga ctavningar av j-ljudet (lj, gj,  hj...) av j. pa cama cat anvandc q mer frecvent genom at ercata  ng.

man overvager at cenare aven helt ta bort h, com anda nactan  inte orc, camt at tecna bade i och j-juden med j, de later ju anda  ljca.

cyftet ar, papecar cvenca cpracmyndjgeten, at verca for ocad forctaelce melan manjzor.

